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1. Uvod 

Tema ovog seminarskog rada je amortizacija. Amortizacija je postepeno prenošenje vrijednosti stalnih 

http://maturski.org/uputstvo.php


sredstava na gotove proizvode, obračunava se godišnje prema zakonom predviđenim postupkom. U 

ovom seminarskom radu bit će obrađene metode obračuna amortizacije i to: 

- Vremenske metode 

- Funkcionalne metode i 

- Kombinovane metode 

Takođe će biti obrađen jedan primjer linearne amortizacije u kompaniji Elektroprenos BiH. 

2. AMORTIZACIJA 

Stalno sredstvo se tokom svog vijeka upotrebe troši i prenosi dio svoje vrijednosti na proizvod. Taj 

postupak naziva se amortizacija. 

Amortizacija je sistemsko raspoređivanje amortizacijskog iznosa tokom vijeka upotrebe sredstva ili 

Amortizacijski iznos materijalnog stalnog sredstva treba biti sistemski raspoređentokom njegovog vijeka 

trajanja. Korišteni ammortizacijski metod treba odraziti način na koji se ekonomske koristi sredstva troše u 

pravnom licu. Amortizacija za svaki period treba biti priznata kao trošak osim ako nije uključena u 

knjigovodstvenu vrijednost drugog sredstva. 

Definicija amortizacije otvara sljedeća pitanja na koja trebamo odgovor, a to su: 

Šta sadrži amortizacijski iznos koji se raspoređuje? 

Kako se definiše vijek upotrebe? 

Koje su medode obračuna amortizacije? 

Amortizacijski iznos se definiše na sljedeći način: 

Amortizacijski iznos je trošak sredstva ili drugi iznos koji zamjenjuje trošak u financijsskom izvještaju, 

umanjen za ostatak vrijednosti. 

Ovdje treba razjasniti još jednukategoriju, a to je ostatak vrijednosti, čija je definicija: 

Ostatak vrijednosti je neto iznos koji pravno lice očekuje da ostvari od sredstva na kraju vijeka upotrebe, 

poslije umanjenja očekivanih troškova otuđenja. 

Šta to znači? Moguće je da će sredstvo na kraju vijeka upotrebe imati određenu vrijednost, makar se ona 

sastojala od vrijednosti otpadnog materijala koji je sadržan u njoj. Najčešće je ostatak vrijednosti 

neznatan i teško ga je odrediti, te se ne uzima u obzir pri obračunu osnovice za amortizaciju, to jest 

amortizacijskog iznosa. Ali ako postoji, onda se oduuzima od troškova da bi se dobila osnovica za 

amortizaciju: 

Trošak = 10.000 KM Ostatak vrijednosti = 500 KM Amortizacijski iznos = 9.500 KM 
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